

李信勇：石刻唤起乡愁新记忆

文/图 通讯员 闫盛霖 仇慧清

走进李信勇石雕艺术工作室，一身粗布棉衣、一双黑色布鞋，憨厚的笑容、热情的话语，眼前这位低调朴实之人，就是中国玉石雕艺术大师、淄川区政协委员李信勇。

在他的引领下，我们来到了二楼，室内所见的石雕小到巴掌大，大到两三米高，《故乡》《田间小憩》《子孙万代》等一件件作品造型各异，让人惊叹。

最引人注目的是他获得金奖的作品《我的童年》系列，取材于李信勇的老家太河镇当地普通的青龙石、太河玉，以其小时候的童年经历为题材，作品上的孩童神态各异，捡柴火、拔猪草、戳蜂窝、收庄稼、捞螃蟹、捉蚂蚱……童年的乐趣一目了然。不仅如此，在他的展室里，许多作品都以以前农村用过的

小簸箕、小椽子、小筐箩、扁担、玉米、南瓜等为主题，让人仿佛一下就回到了上世纪五六十年代的农村，感受到浓浓的乡愁气息。

“艺术来源于生活而高于生活。”采访中，李信勇反复说这句话。普通的石材、简单的场景，却能让人感受到浓浓的生活气息、艺术气息，这也许就是李信勇石雕作品之所以打动人的地方吧！

“每块石材都是独一无二的，有时花在构思上的时间比加工的时间还要长。”出身于石匠世家的李信勇，是淄川区太河镇王家村人，王家村坐落在峨庄古村落国家森林公园里。受家庭环境影响，从小就表现出卓越的美术天赋和对石头的热爱与领悟。他雕刻的最宏伟的石雕作品，当属获得铜奖的《中华魂》，整个石雕长2.15米、

高1.05米、宽40公分、重约700多公斤，由书简、龙、长城等元素组成，历经3个月、刻画三百余万刀纯手工雕刻完成。

石虽无言有灵性。有一次，李信勇到当地山上游玩，偶然间在路边发现一块石头，在别人眼里就是一块普通的石头，可李信勇仿佛听到了石头的心声，读懂了这块石头，于是把它抱回家，根据石头的天然造型，雕刻成了一个栩栩如生的大牛并起名为“孺子牛”，这样的例子数不胜数。他的每件作品几乎都有耐人寻味的故事。“近期我打算利用我们当地普通的石材，以母亲的针线、簸箕、父亲的烟袋、推车等过去父辈们用过的老器具为主题，雕刻一组《传家宝》系列，让人们在欣赏石雕艺术的同时，记得住那份浓浓的乡愁。”李信勇说。



李信勇正在进行创作。

李信勇的石雕作品。

淄川检察官为孩子开通“检察云课堂”



学生们通过网上“苗苗课堂”上课。

文/图 记者 王甜 通讯员 王甜 翟宁

晨报讯 近日，淄川区检察院检察官针对疫情防控常态化、校园实行封闭管理的特殊情况，为孩子送上充满爱心和暖意的“法治大礼包”——“检察云课堂”。

“同学们好！今天的‘苗苗课堂’为大家讲一下什么是犯罪，以及哪些行为是校园欺凌，怎样识别网络不良信息，遇到侵害如何保护好自己……”近日，一堂特殊的“检察云课堂”开课，主讲人是淄川区人民检察院第二检察部一级检察官何莉、检察官助理陈姝彤。

以往，检察官走进学校与学生“面对面”交流互动，现在检察官们在淄川区检察院新媒体直播间录制“苗苗课堂”说教节目，并由区教体局通过钉钉直播安排线上播放、隔空授课。通过屏幕开展法治宣传教育，传递检察官对未成年人的关爱。

据了解，学生居家上网课期间，淄川区检察院与区教体局联合开启“青春防线——法治云课堂”模式。在不同时

段、不同年级运用钉钉网课直播平台进行线上播放，孩子和父母在家里都能方便地收听收看。

随着中小学全面复课，检察官又将“苗苗课堂”移步到微信平台，利用“淄川检察”微信公众号等平台授课，从普及防疫知识、加强体育锻炼、遵守交通规则、增强保护意识等方面，提高学生自我安全保护能力。

“检察云课堂”针对常见法律问题，结合真实案例，从刑事责任年龄、校园暴力、未成年人自我保护、涉疫案例讲评等方面，通过通俗易懂的语言、孩子们喜欢的卡通漫画，讲解法律知识和防疫常识，告诉同学们遇到不良侵害时怎么办、如何防范校园暴力，疫情当前怎样保护好自己等等。

淄川区检察院“检察云课堂”现已覆盖全区7万余名中小学生和家，做到了疫情防控与普法学习两不误，提升了未成年人的法治意识和自我保护意识，取得良好的法律效果和社会效果，为未成年人健康成长贡献检察力量，受到师生和家长的欢迎。

打击非法行医 护航复工复产

文/图 记者 张亚军 通讯员 汪哲

晨报讯 疫情期间，针对个别无证行医者胆大妄为，心存侥幸，擅自非法行医的行为，淄川区卫生和计划生育综合执法大队加大监督执法力度，在4-5月份开展了“奋战六十日，助复工复产”活动。

淄川区卫生和计划生育综合执法大队全员出动实行日巡查制度，对全区所有村居卫生室、个体诊所复工复产情况进行监督检查，对群众举报和日常巡查中发现的无证行医、出借《医疗机构许可证》、伪造医疗文书等违法违规行为，坚决予以打击，为科学合理有序复工复产保驾护航。



淄川区卫生和计划生育综合执法大队工作人员现场执法。

截至目前，共监督检查医疗机构1000余家次，查处非法行医12起，立案处罚12起，结案6起，罚款11万元。

民兵点验展风采 不负韶华献国防

记者 张亚军 通讯员 刘畅 陈升旺 报道

晨报讯 为全面点验基干民兵整组工作，进一步提高民兵素质，5月29日上午，由淄川公路事业服务中心、山东泰展机电科技股份有限公司职工组成的淄川区民兵公路护路连点验大会在山东泰展机电科技股份有限公司院内举行。

点验会前，区人武部、淄川公路中心、泰展机电三家单位进行了积极筹备，对基干民兵政治考核表、体格检查表、学历学位证等资料进行了整理归纳和详细核对，并对近期装备预征具体工作进行了研讨交流。点验过程中，全连官兵整

齐列队，区人武部保障科科长于克林对参加点验的基干民兵逐一进行了身份核查，参点民兵个个精神抖擞，斗志昂扬，以“实战”的姿态接受此次点验。点验结束后广大民兵纷纷表示要继续发扬优良作风，大力培育过硬的战斗精神，认真做好平时的训练工作，做到“召之即来，来之能战，战之能胜”，为促进经济社会发展保驾护航。

淄川公路事业服务中心作为牵头单位负责编建区民兵公路护路连，接到任务后，中心领导高度重视，积极与相关部门、编兵企业协调对接，整理完善民兵资料，全力以赴完成今年的编建任务。